

凤凰城小学小记者站专版

寻找革命先辈的足迹

本报小记者(凤凰城小学4年级2班) 郝悦琳

西柏坡位于河北省石家庄市平山县中部,曾是中共中央所在地,党中央和毛主席在此指挥了震惊中外的辽沈、淮海、平津三大战役,召开了具有伟大历史意义的七届二中全会和全国土地会议,故有“新中国从这里走来”的美誉。

近日,我们小记者怀着无限崇敬和向往的心情,奔赴革命圣地西柏坡,寻找革命先辈的足迹,接受爱国主义教育。

坐在开往西柏坡的大巴上,我们都十分激动。老师给我们介绍了一些西柏坡的知识,很快,我们就来到了目的地。

下了车,我们先参观了西柏坡中共中央旧址。从陈旧、简

陋的陈设中,我们感受到了革命先辈艰苦朴素的工作作风。

随后,我们走进防空洞。原来的防空洞最低的是1.2米,最高的是1.5米,后期为了方便游客参观,进行了加固和加高。

我们还参观了西柏坡纪念馆,那里的玻璃柜里展出了八路军战士曾用过的枪。我们还看到了一些传统的粮食加工工具、打粮工具、木工工具等。我不禁感叹,劳动人民的智慧真是无穷啊!

通过这次参观,我更加深入地理解了西柏坡精神。我们是新时代的接班人,要时刻准备着,为了祖国辉煌灿烂的明天勇攀高峰,努力向前。

(指导老师:刘菲菲)

时刻准备着

本报小记者(凤凰城小学4年级5班) 韩亚彤

近日,在老师的带领下,我们怀着无比崇敬和激动的心情走进革命圣地西柏坡。

我们先参观了西柏坡中共中央旧址,毛主席等老一辈革命家都曾在这里居住过。看着他们当年所处的简陋的生活环境,我真想象不到为了我们现在的美好生活,他们付出了多少。

讲解员告诉我们,就是在这么艰苦的条件下,中国共产党召开了全国土地会议,组织和指挥了辽沈、淮海、平津三大战役,召开了党的七届二中全会……

在参观过程中,让我记忆最深刻的是当年在战场上浴血奋战的勇士们使用过的各式各样的枪。看到这些,我对他们的敬佩之情油然而生。

先辈们保家卫国的武器是枪,而我们呢?我们要用知识的武器来捍卫我们的祖国。

参观结束后,我们全体师生齐声宣誓:“时刻准备着,为共产主义事业而奋斗。”

(指导老师:崔佳)



认真听

接受革命传统教育

本报小记者(凤凰城小学4年级6班) 李思锐

近日,我们在老师的带领下,怀着无限崇敬和向往的心情,来到革命圣地西柏坡,接受革命传统教育。

走进西柏坡,一间间简陋的土屋、一件件珍贵的实物、一张张感人的照片,生动地展示了“新中国从这里走来”的历史画卷。

老师告诉我们,西柏坡是革命老区,是中国五大革命圣地之一。

在参观过程中,老师还给我们讲了“两个务必”的内容:务必使同志们继续保持谦虚、

谨慎、不骄、不躁的作风,务必使同志们继续地保持艰苦奋斗的作风。这是毛主席在党的七届二中全会上提出的。这次会议也是在西柏坡召开的。

离开西柏坡,坐在返程的客车上,我陷入了沉思。通过这次参观学习,我更加深刻地认识到幸福生活的来之不易。作为一名小学生,我们要学习西柏坡精神,增强理想信念,认真学习,提高文化素养,将来为祖国的繁荣昌盛贡献自己的一份力量。

(指导老师:金芳芳)

校长寄语



凤凰城小学认真践行“凤凰养成教育,成就优秀人生”的核心理念,大力推进“凤凰人生养成”课程体系,着力培养“有梦想有方向,有本领有修养,有作为有担当,有体验有成长”的优秀人才,努力实现“让每一位教师都精彩,让每一个学生都优秀”的美好愿景。

——凤凰城小学校长

邢瑞娟

星星点灯



意义非凡

走进革命圣地西柏坡,我们参观了西柏坡中共中央旧址。

一进门,我们都惊呆了!昏暗的、不到50平方米的小房子里,只简单地摆放着一张床、一张桌子和一个衣柜,革命先辈们当时的生活是多么艰苦啊!

可就是在这样艰苦的条件下,毛主席和党中央领导开展了土地改革,指挥了震惊中外的辽沈、淮海、平津三大战役。因此,西柏坡素有“新中国从这里走来”的美誉。

这次研学之旅意义非凡。通过这次活动,我真切地感受到了幸福生活的来之不易,我们应该珍惜现在的美好生活,好好学习,为实现中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。

本报小记者(凤凰城小学4年级7班) 夏梦娇

勇攀高峰

“西柏坡,是中国五大革命圣地之一。党中央在此指挥了震惊中外的辽沈、淮海、平津三大战役……”一路走,一路听着老师的讲解,我心中对这个小村庄愈发好奇。

到了西柏坡,在老师的带领下,我们参观了西柏坡中共中央旧址。看过毛主席用过的办公桌,穿过狭窄的防空洞,走进简陋的作战室……我们切身感受到了那段峥嵘岁月的艰苦与不凡。

我们是共产主义接班人,要时刻准备着,为了祖国辉煌灿烂的明天,勇攀高峰,努力向前。

本报小记者(凤凰城小学4年级9班) 齐浚雅

本版摄影 马海宁

红色精神在我心中

本报小记者(凤凰城小学4年级1班) 庞妍欣

我一直很疑惑:为什么只有共产党才能救中国?为什么只有共产党才能解放中国?这次西柏坡红色之旅告诉了我答案。

我们坐上大巴去西柏坡。在车上,老师给我们讲了中国共产党在西柏坡完成的三件大事:第一件大事是召开了全国土地会议,第二件大事是组织和指挥了辽沈、淮海、平津三大战役,第三件大事是召开了七届二中全会。

到达目的地后,老师带领我们参观了西柏坡中共中央旧址。在这里,我们看见了好几位伟人当时的住所。他们的住所有一个共同的特点,那就是简陋。这也体现了老一辈革命家的优秀品质,即使权位再高,也不搞特殊。

老师还解答了我心中的

疑问:为什么只有共产党才能救中国?原来是因为共产党能为了人民的幸福生活,为了人民的利益,甘愿牺牲自己的一切。

我们还参观了西柏坡纪念馆。导游阿姨给我们讲解了辽沈战役、淮海战役和平津战役三大战役。在淮海战役中,我方共调动支前民工多达500余万人,小推车88万辆。陈毅曾深情并形象地说过:“淮海战役的胜利是人民群众用小车推出来的。”

啊!红色革命精神,我会永远记在心中。“没有共产党就没有新中国,只有中国共产党才能救中国,只有中国共产党才能发展中国。”这句话千真万确。

(指导老师:侯晓儒)



用心记

要把祖国建设得更加富强

本报小记者(凤凰城小学4年级4班) 刘润逸

你们知道中国五大革命圣地都是哪儿吗?答案是:井冈山、嘉兴、遵义、延安、西柏坡。近日,我们小记者来到革命圣地西柏坡。

第一站,我们参观的是西柏坡中共中央旧址。毛泽东、周恩来、任弼时等老一辈革命家都在这里居住过。我们走进旧址,第一感受就是那里质朴、普通、简单。

西柏坡进可攻、退可守,革命先辈就是在这天时地利人和的地方,创造了一个又一个神话。

第二站,我们走进防空洞。防空洞长200多米,里面四通八达。防空洞上面还有一座钟,快敲三下,代表有紧急情况,让人们快点进入防空洞避险;慢敲三下,代表安全了。

接下来,我们参观了西柏坡纪念馆。一个个展厅转下来,我们好像回到那个年代,上了一堂生动的历史课。西柏坡,是每一个中国人都应该牢记的地方,因为新中国从这里走来。

正是因为有了革命先辈们的艰苦奋斗,才有了我们今天的美好生活。作为一名小学生,我要好好学习,用知识武装自己,保护我们的国家和人民,让我们的祖国变得更加繁荣富强。

(指导老师:崔群)



留住这一刻